

## ΤΟ ΒΡΩΜΙΟΥΧΟ ΜΕΘΥΛΙΟ

## ΣΤΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ

Από την 1η Σεπτέμβρη, σύμφωνα με απόφαση του Υπουργού Γεωργίας, η χρήση του βρωμιούχου μεθύλιου, θα γίνεται μόνο από πρόσωπα που έχουν εφοδιαστεί με σχετικό πιστοποιητικό από την Διεύθυνση Γεωργίας, αφού παρακολουθήσουν σχετική εκπαίδευση.

Όσοι παραγωγοί που δεν θα παρακολουθήσουν τουλάχιστον μία απ' αυτές τις εκπαιδεύσεις, δεν θα πάρουν τέτοιο πιστοποιητικό.

Για το σκοπό αυτό η Διεύθυνση Γεωργίας Μεσογίας, καθόρισε πρόγραμμα τοπικών εκπαιδεύσεων με θέμα τη χρήση του βρωμιούχου μεθύλιου για απολυμάνσεις εδάφους παραγωγών πρώιμων κηπευτικών.

Το πρόγραμμα τοπικών εκπαιδεύσεων με θέμα «Η χρήση του βρωμιούχου μεθύλιου για απολυμάνσεις εδάφους», έχει ως εξής:

Δευτέρα 22 Ιούλη 8 το πρωί Μεθώνη, Παρασκευή 26 Ιούλη, 8 το πρωί στη Φοινικούντα, Δευτέρα 29 Ιούλη, 8 το πρωί στη Χωματάδα, Παρασκευή 2 Αυγούστου, 8 το πρωί στη Λογγά, Τετάρτη 7 Αυγούστου, 8 το πρωί στο Πεταλίδι, Δευτέρα 12 Αυγούστου, 8 το πρωί στο Πανυπέρι, Παρασκευή 6 Σεπτέμβρη στις 9 το πρωί στην Καλαμάτα (ΚΕΓΕ) και Παρασκευή 4 Οκτώβρη στις 9 το πρωί στην Καλαμάτα (ΚΕΓΕ).

Οι κυριότερες προϋποθέσεις — σύμφωνα με την υπουργική απόφαση — που πρέπει να πληρούν όσοι χρησιμοποιούν βρωμιούχο μεθύλιο για απολυμάνσεις εδάφους, είναι οι παρακάτω:

● Θεσπίζεται ειδική άδεια για τα συνεργεία εργολαβικής εφαρμογής βρωμιούχου μεθύλιου στο έδαφος. Η άδεια αυτή χορηγείται από τη Διεύθυνση Γεωργίας έφσον:

α) Ο επικεφαλής του συνεργείου είναι γεωπόνος μέλος του ΓΕΩΤΕΕ ή Τεχνολόγος Γεωπονίας και έχει διδαχθεί φυτοπροστασία τουλάχιστον για ένα έξάμηνο.

β) Απασχολεί εργάτες με στοιχειώδεις γραμματικές γνώσεις (τουλάχιστον απόφοιτους Δημοτικού), υγιείς και να έχουν παρακολουθήσει ειδικά μαθήματα που δοργανώνονται από την Διεύθυνση Γεωργίας.

γ) Διαθέτει τον απαραίτητο εξοπλισμό (προστατευτικά ενδύματα, μάσκες, ανιχνευτές βρωμιούχου μεθύλιου κλπ.).

● Επιτρέπεται η εφαρμογή του

βρωμιούχου μεθύλιου από παραγωγούς στα θερμοκήπια και χωράφια, που καλλιεργούν μόνοι τους έφσον:

α) Χρησιμοποιούν μόνο μικρές συσκευασίες βρωμιούχου μεθύλιου (μικρότερες του ενός κιλού).

β) Έχουν παρακολουθήσει τα ειδικά μαθήματα που οργανώνονται από τη Διεύθυνση Γεωργίας και έχουν πάρει σχετικό πιστοποιητικό.

Με το πιστοποιητικό αυτό θα προμηθεύονται το βρωμιούχο μεθύλιο που χρειάζονται από τα καταστήματα γεωργικών φαρμάκων έπειτα από σχετική γνωμάτευση του τοπικού γεωπόνου.

γ) Έχουν στοιχειώδεις γραμματικές γνώσεις (τουλάχιστον απόφοιτοι Δημοτικού).

● Όσοι χρησιμοποιούν βρωμιούχο μεθύλιο σύμφωνα με τα παραπάνω, όφειλουν να τηρούν τις σχετικές οδηγίες του Υπουργείου Γεωργίας.